

EL MAIZ ARGENTINO

Procedente de la Argentina ha llegado un cargamento de maíz a Valencia que no ha podido descargarse por estar abastecido el mercado. De allí, tomó rumbo a Barcelona donde tampoco ha sido bien recibido por estar cubiertas también, las necesidades del consumo. Este cargamento de maíz, viene consignado al Banco Exterior de Crédito a quien se le ha confiado esta operación por el Gobierno, como único importador de este cereal, hasta tanto pague la Argentina el importe de los rieles que adquirió a la Empresa Altos Hornos, de Vizcaya. ¿Qué hará el Gobierno con este maíz que nadie quiere por no ser necesario? Seguramente, se decidirá a descargarlo y almacenarlo en el puerto de Barcelona o en cualquier otro, si antes no surge algún especulador que lo adquiera a bajo precio a costa del dinero del contribuyente y del productor cerealista español arruinado por la depreciación de sus productos e imposibilidad de darlos salida.

La disposición reguladora de esta descabellada operación, señalaba el mínimo de 38 pesetas el quintal, como precio de venta a este maíz importado y rebajaba a seis pesetas setenta y cinco céntimos, las nueve pesetas veinticinco céntimos que venía pagando como derechos arancelarios. La pérdida que representa para el Estado esta disminución del arancel con ser de consideración, podía estar justificada ante una necesidad imperiosa de escasez de piensos nacionales; pero sobre de éstos en tal cantidad que no pueden venderse a precios nunca conocidos; perder el Erario muchos miles de pesetas de derechos de entrada sin contar las importantes sumas que puede representar la depreciación por saturación del mercado y falta de compradores, es tan absurdo, que sólo una política agraria tan descabellada y recusable como la que se sigue sistemáticamente en el Ministerio de Agricultura,

puede originar daños tan irreparables y cuantiosos.

En la historia ya larga de inabarcables ataques a la principal fuente de riqueza del país, la Agricultura, no se había registrado el hecho insólito que estamos presenciando, de precipitar su ruina, por obra del mismo Gobierno obligado a su protección, por ir en auxilio de una industria local en crisis, que siempre vivió próspera y que podía continuar siéndolo, si el ministro de Obras Públicas, su valedor en este caso en contra de los intereses de los agricultores se hubiera ocupado más de fomentar obras de utilidad general que de restringirlas en perjuicio de Empresas y sus obreros.

Ha comenzado ya la recolección; dentro de un mes estaremos recogiendo la nuestra en Castilla, sin tener el trigo vendido ni los piensos.

Las noticias que se tienen no son muy halagüeñas este año. La cosecha en general será mediana en todo; en cereales y leguminosas.

Podía presumirse ante la perspectiva de esta cosecha deficiente una entonación en los precios desde ahora. Pero ni siquiera por este motivo tristísimo se advierte una reacción franca en el mercado ni deseos de absorción del trigo y piensos sobrantes. Y es natural que ocurra; mientras haya maíz sobrante, y sin posible colocación y un ministro de Agricultura decidido a no escuchar el clamor de los labradores arruinados con su gestión, será inútil esperar cotizaciones compensadoras, ni movimientos favorables en el mercado. Ni Asambleas, ni Congresos, ni razanamientos han servido para nada. El ministro sigue preocupado y abstraído con su economía, dirigida hasta que le sorprenda la noticia, de que no que da economía que dirigir por haber muerto asfixiada entre la tupida red de disposiciones en la "Gaceta", que impiden su normal y libre desenvolvimiento.

LOS JACOBINOS RETRASADOS

Algunas veces se ha dicho que la República debería ser para todos los españoles, aunque claro está, la gobernarán los republicanos. Que la República fuese para todos los españoles implicaba que los republicanos gobernasen de tal modo, con tan exquisito tino, que los actos de la República dividieran lo menos posible—o mejor, unieran lo más posible— al pueblo español.

Han transcurrido más de dos años desde la proclamación de la República, y es perfectamente visible que no se ha seguido ese método de unificación, sino el diametralmente opuesto. Legalmente, la República es para todos los españoles; de hecho, es el dominio de una coalición de partidos políticos que ni siquiera gobiernan para todos los republicanos, sino para la coalición. Un símbolo de estas gentes podría ser muy bien el castizo Juan Palomo. Con la salvedad de que los gastos del guiso y de la comida tiene que pagarlos y sufrírselos toda la Nación.

Es posible, sin embargo, que el símbolo de esta política, mejor que Juan Palomo, fuera una máquina neumática. La República—no hay por qué negarlo— llegó rodeada de una cantidad formidable de entusiasmos, de ilusiones, de esperanzas. Indudablemente, su enlace con el pueblo español, tuvo una espléndida—aunque por desgracia, brevísima— luna de miel. Mas comenzó a funcionar la máquina neumática—la política a gusto de unos cuantos, de una minoría, que esto y no más es la coalición de partidos políticos aferrados furiosamente al Poder—, y fué haciéndose el vacío en torno de la República. Porque las culpas de los malos gobernantes, de los gobernantes impopulares, no las pagan solamente ellos; las paga también—así fué el caso de la Monarquía—el régimen a que esos gobernantes dañan. Y el mayor peligro para un régimen no está en las asechanzas de sus enemigos declarados, sino en el desvío, en la frialdad, en el alejamiento moral de la muchedumbre de ciudadanos "sin color ni grito"—no tan neutros como suele llamarse—, según se probó el 12 de abril del 31—que ven, conforme la máquina neumática hace el vacío, como se enfrían sus entusiasmos, se desvanecen sus ilusiones y se amustian sus esperanzas.

Entre los principales motivos de que se hayan distanciado de la República muchos españoles que estaban quizá dispuestos, no sólo a respetarla, que, esto es deber elemental de todo ciudadano, sino a servirla y amarla, ocupa el lugar primero la torpeza creciente con que se pretende resolver la cuestión mal llamada religiosa. No parece sino que se ha ido buscando la manera de herir lo más profunda y dolorosamente posible la conciencia de los católicos españoles, imposibilitándoles su honesto acercamiento a la República u obligando a distanciarse de ella a los que ya la consideraban como el mejor régimen político de España. Y regatease cuanto se quiera la cifra de españoles que ponen su fe religiosa sobre todo, siempre será bastante crecida para sostener que, sin la adhesión cordial de la mayoría, cuando menos, de esos católicos, ningún régimen político podrá considerarse sólidamente asentado en nuestro país.

No será yo quien sostenga que el divorcio es irremediable. Si el Gobierno actual y de las actuales Cortes, no puede esperar nada que haga posible, en bien de la Patria, esa necesaria reconciliación, queda el pueblo, a cuya apelación ha de someterse algún día este pleito, y para mí es indudable que, más pronto o más tarde, el pueblo español pronunciará la rectificación de una política que se abroqueló en la hipocresía de la neutralidad laica, contra lo más delicado e íntimo del alma de millones de españoles.

Acaso sea esta labor perturbadora la que con más tesón y método han realizado hasta ahora los grupos políticos gerentes de la República.

Culmina, por el momento, en la aprobación de la ley de Congregaciones, que, como en España no hay en cantidad apreciable fieles de otra religión que la católica, es indudable que apunta contra ella exclusivamente. Y es curioso advertir cómo a la hora en que se perpetró uno de los más graves atentados contra el sentimiento católico de una gran mayoría de españoles, hay ternezas y preocupaciones en el bando hostil al Catolicismo por la suerte de los judíos alemanes y aun se habla de que, sin duda para acentuar la desespañolización de nuestro pueblo, debieran nuestros gobernantes abrir de par en par las puertas de la Patria a los judíos, que aquí podrían tener sus escuelas—esencialmente religiosas—aparte de sus negocios, mientras los católicos españoles se ven amenazados de no poder contar siquiera con escuelas privadas en que se enseñe la religión de Cristo.

Y todo esto, ¿para qué? ¿Para europeizarnos, que es la vieja y desacreditada cantinela de nuestros intelectuales demagógicos, copistas de lo exótico y desconocidos o menospreciados de lo nacional? Pero si en toda Europa, con la excepción de Rusia, país más asiático que europeo, no hay una sola nación en que se estilén los jacobinismos trasnochados que aquí patrocinan un Azaña, un Albornoz o un de los Ríos! ¡Qué pena da, ver a hombres, seguramente cultos que se precian de estar en las avanzadas de la civilización de nuestro tiempo, obstinados en ir por un camino que ya no siguen más que unos cuantos generalitos y doctores mejicanos y los comisarios de la dictadura soviética! En la comparación con los gobernantes del resto del mundo—atentos a problemas harto más interesantes y elevados que éste de satisfacer los sombrios y, a la vez, grotescos designios de una secta en que lo siniestro y lo ridículo se dan la mano—, no puede aparecer más enana la figura de estos hombres que por más de un concepto dijérase que aún están en los tiempos del anticlericalismo chocarrero de las estampas de "El Motín". Y, mientras tanto, en pie y agravados todos los verdaderos problemas de nuestro país, España se deshilacha como un trapo viejo.

Ah! Pero los empresarios de este laicismo fundamentalmente anti-español se frotan de gusto las manos al imaginarse por creer—¡megalómanos!— que el aplauso de los corrillos que les rodean equivale al voto favorable de la Nación, destinados a ser el día de mañana glorificados por haber, según la estupidamente sacralizada frase de Voltaire, "aplastado a la infame", aplastado a la Iglesia Católica en España. Lo probable es que la posteridad no tenga para ellos ni siquiera lástima, sino simplemente una carcajada. A un pueblo como el español—acaso a ninguno—se le arranca el alma con decretos de la "Gaceta".

Adelantémonos a disculparles, como la Historia lo hará. El tiempo ha corrido más velozmente que la mentalidad de estos hombres. Estos hombres viven aún, ideológicamente, en las postrimerías del siglo XVIII francés. No les oímos con frecuencia aderezar parrafadas retóricas que parecen ecos de discursos pronunciados, allá por 1792, en el club de los Cordeleros o de los Jacobinos? Son los jacobinos retrasados. Y, aunque el atuendo de sus personas—vestidas de tiros largos en los días de protocolo democrático de la República de Trabajadores de España, indica que son hombres de nuestro tiempo, basta entornar levemente los ojos y forzar suavemente la imaginación para verles con el peluquín empolvado, la gorguera de encaje, la casaquilla dieciochesca y el calzón corto de aquellos convencionales de la Revolución Francesa, que después no han tenido más que parodiarse. Y "aquéllos", a la postre, no consiguieron más que ser un paréntesis de sangre en la historia inmortal de lo que "éstos" pretenden matar ahora a fuerza de leyes.

Oscar PEREZ SOLIS
(Prohibida la reproducción)

PEREGRINACION DIOCESANA PALENTINA

Numerosas personas se apresuran a inscribirse a esta peregrinación a Valladolid, La Santa Espina y Villagarica, que tendrá lugar el día 11 de este mes, y pronto estará lleno el cupo, pues siendo el viaje en coches no puede ser el número muy crecido. La peregrinación es diocesana, esto es, que pueden agregarse de todos los pueblos de la diócesis, y los peregrinos que vayan, van en representación de toda la diócesis, para pedir el cumplimiento de la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús a España y para venerar las reliquias de la Pasión que hay en la diócesis. Nada más justo que Palencia haga acto de presencia y de religión en el lugar de las revelaciones, por donde han pasado ya peregrinaciones de Madrid, Granada, Segovia y Baleares. ¿Puede olvidar Palencia que estas revelaciones fueron hechas a un hijo de la diócesis palentina? ¿Y podremos olvidar que tenemos en el mismo camino reliquias tan insignes de la Pasión como la Santa Espina y el Lignum Crucis de San Pio V? Se llama ingratitude el no dar gracias por el beneficio recibido; pero el no reconocer el beneficio es linaje de ingratitude que merece se le quite.

El agradecimiento, pues, la fe, la religión y la patria nos llaman a hacer esa peregrinación. La apatía de los tibios, la mundicia de los pequeños, la ley de los humanos respetos, y la ley de los menores esfuerzos no deben prevalecer ante las empresas buenas. Debemos, pues, ir a Valladolid; debemos ir muchos peregrinos; debemos ir muchos hombres. ¿Qué se hizo del corazón castellano, ancho como ancha era Castilla? ¿Qué se hizo del espíritu emprendedor y andariego, que embrabazaba las armas y peregrinaba ya hacia la conquista del suelo patrio, ya a Tierra Santa, ya a Flandes, en defensa de la fe? ¿Ni siquiera sabemos salir de nuestro rincón para profesar esa fe de nuestros padres a la faz de Castilla?

Nuestro Excmo. Prelado quiere ser el primer peregrino y nos da ejemplo de piedad y sacrificio. Es cristiandad seguir su ejemplo; es ley de hidalguía el que aparezca en la ciudad vecina acompañado de numeroso grupo de caballeros católicos palentinos. De otro modo, ni como caballeros, ni como católicos, ni como palentinos quedaríamos bien en la vecina ciudad. A éstos, pues, principalmente, se dirige la invitación que les hace LA COMISION ORGANIZADORA

DEL AYUNTAMIENTO

POR QUE NO HABLO EL ALCALDE

Al reseñar la reunión celebrada ayer en esta capital, por representantes de varias Diputaciones, convocadas por el señor Presidente de la de Palencia, para estudiar la posibilidad de construir un frenocomio interprovincial, se pretende por un periódico local achacar a esta Alcaldía falta de celo en defensa del interés de la ciudad. Hubiese deseado dicho periódico que al ofrecimiento de terrenos hecho por el señor representante de Zamora, hubiera seguido la intervención del alcalde de Palencia reclamando nuestro mejor derecho a situar en ésta las construcciones que se proyectan.

El hecho es cierto. Pero de haberse producido las cosas en el sentido que pretende el articulista, las consecuencias hubiesen resultado contrarias a las pretensiones de todos los palentinos.

Quiera Dios que no hayan leído dicha información los representantes de las provincias que acudieron al llamamiento.

Porque si se les hubiese dicho que venían a comprometerse a construir a sus expensas un frenocomio en Palencia, pudo ahorrarse la llamada ante la seguridad de vería desatendida.

Ya es bastante que hayan venido, que hayan apreciado las posibilidades de nuestra Capital en relación con los fines perseguidos, a la vista de los dos establecimientos de igual índole aquí instalados, honra de Palencia y de las beneméritas instituciones que los regentan.

Hubiera sido por parte nuestra, estéril manifestación de pedantismo, suscitar la cuestión de emplazamiento, porque, si en fin de cuentas han de hacerse los frenocomios donde decida la mayoría, poco importa el voto de la ciudad, si ha de ser a su favor. Importa más la captación de los votos ajenos con nuestra cortesía, nuestro desinterés y sobre todo nuestra inmejorable situación topográfica (de la que quedamos maravillados en la rápida visita al monte) para los fines que se persigue.

Este fué el silencio del alcalde mal comprendido por el articulista, apasionado por la justicia de una causa que todos defendemos; apasionamientos que disculpamos, pero sin compartir sus impaciencias, por refrenarlas con nuestro mejor o peor sentido de la responsabilidad.

setas, por cortar flores una hija suya, en el Salón.

Don Feliciano Antolín Castriello, 20,65 pesetas, por haber dejado abandonados dos perros, habiendo causado daños en los montañas del Salón, y no estar matriculados.

Doméstica de don Eladio Maté, 10,65 por causar daños con su perro en las montañas del Salón, anteriormente indicadas, y por desobediencia a la autoridad LA CASETA DE CONSUMOS DE LA ESTACION

Esta mañana se ha recibido en la Alcaldía la contestación de la Compañía del Norte a las gestiones que se habían realizado, autorizando la continuación de la caseta de consumos que se empezó a construir junto a la Estación del Norte. En la próxima sesión se dará cuenta al Ayuntamiento de las cláusulas que fija dicha Compañía, y se procederá a la terminación.

Lo sentimos muy de veras, por el atentado a la estética que supone la tan llevada y traída caseta.

LA CRUZ DEL CIGARRAL

Por orden del señor del Olmo se ha procedido a la restauración de una de las cruces que en el pasado siglo se llevaron en el Monte en memoria de los dos guardas que murieron en el cumplimiento de su deber.

Esta cruz hace unos días, fué derribada por unos inconscientes cuyo nombre se desconoce, y enterado del hecho el alcalde ha ordenado inmediatamente sea levantada de nuevo. Le felicitamos.

CAPITULO DE SUCESOS

ROBO DE GANADOS

Dicen de Torquemada que en la noche del próximo pasado mayo le fueron robadas 27 reses lanaras al vecino de aquella localidad Felipe Sardoñ Urbaneja de una corraliza distante cinco kilómetros del pueblo.

Personada allí la Guardia civil, comenzó a actuar diligentemente y recorrió los montes y dehesas de Cordovilla hasta Quintana y el monte del término municipal del primero de los pueblos citados en esta información.

Hasta ahora no han sido habidos los autores.

También al vecino de Ledigos Eulogio Herrero Gutiérrez le fueron sustraídas 47 reses lanaras en la noche del 28, de un corral distante cuatro kilómetros de la citada localidad.

Los ladrones hicieron saltar el candado de la puerta, valiéndose de una palanqueta, llevándose las reses a una camioneta, ignorándose la dirección que ésta haya tomado.

La Benemérita del puesto de Cervatos de la Cueva realiza activas gestiones para descubrir a los ladrones.

SUICIDIO

Comunican de Cevico Navero que el día 30 de mayo, a las cuatro de la tarde, la vecina de Villacomana Abilia Flores Quintan, de 30 años, soltera, se suicidó en su domicilio, ahorcándose.

Ya en el mes de abril había intentado poner fin a su vida, arrojándose a un pozo, pero fué salvada por unos vecinos.

Se ignoran las causas de tan terrible como reprochable resolución.

El Juzgado ha practicado las diligencias de rigor.

SUSTRACION DE RELOJES

El vecino de esta capital don Luis Vita, dueño de una relojería establecida en la calle Mayor, al abrir esta mañana su comercio notó que un cristal del escaparate había sido perforado con un diamante, advirtiendo de la falta de cuatro relojes, valorados en 410 pesetas.

Inmediatamente se presentó en la Comisaría de Vigilancia a denunciar el hecho, el cual nos sorprende por tratarse de un establecimiento situado en sitio céntrico, donde hay bastante luz durante la noche.

La Policía trabaja con el fin de detener al autor o autores.

BICICLETA QUE "HUYE"

El joven Julio Fernández Rueter ha denunciado que ayer dejó a la entrada del Centro Agrario una bicicleta propiedad del comerciante don Martín López Argote, y al ir a recogerla, un individuo desconocido se había apoderado de la máquina, despareciendo velozmente.

La bicicleta está valorada en 175 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

LA NOVILLADA DE FERIAS

Se encuentran ya en los corrales de la Plaza de Toros los novillos de El Espinar que han de ser lidiados el domingo por los valientes diestros Julio Chico, Joselito Romero y Félix Colomo.

La Empresa, como ayer decíamos, ha regalado cien entradas para los asilados de la Beneficencia provincial.

Empieza a notarse un gran pedio de localidades.

Los novillos tienen bonita estampa y prometen dar juego.

ULTIMA HORA

Esta tarde, después de las cuatro, en la Avenida de Valladolid, parecía haber fiesta. Preguntando lo que había, nos han dicho que era la inauguración de una maravilla de mecánica y arte llamado Panorama de Jerusalén, en el cual se ven 600 figuras en movimiento, que representan la vida de Cristo y a precios ínfimos: 0'50 céntimos, y para niños hasta 10 años 25 céntimos. Es cerca de los Maristas, en la Avenida de Valladolid.

Donativos para las obras UNA MARAVILLA Escuela Normal del Magisterio Primario de Palencia

- Abre hoy el Panorama de Jerusalén, en Avenida de Valladolid (al lado de los Maristas).
- Herrera de Pisuegra**
- Omisión involuntaria**
- Al hacer mi información del traslado al cementerio de los restos de doña Cándida Merino, esposa de nuestro querido amigo don Gerardo Salvador Zurita, por omisión involuntaria—debido a rápida información—dejé de hacer constar entre los asistentes al acto del sepelio a don César Gusano, diputado por la provincia y don Antonio Goicoechea, quien se personó según tuvo anunciado.
- Muy de veras lamento esta omisión, que hago constar, fué involuntaria.
- EL CORRESPONSAL**
- AUTOMOVILISTAS**
- OCASION: adquiere esta semana su cubierta PIRELLI; le obsequiamos la cámara.
- Bazar "EL GALLO"
- Don Antonio Alvarez Robles, 200 pesetas.
- Don Clemente de la Riva, 100.
- Don Laureano Puertas, 100.
- Doña Manuela de Bedoya, 100.
- Don Isidoro Zarzosa, 200.
- Hijos de Dámaso Aguado, 50.
- Don Tomás del Mazo Andrés, 50.
- Sr. Sanmillán, 25.
- Doña Luisa Leal, 25.
- Don Mariano Gómez Arroyo, 25.
- Sr. F. de la M. 25.
- Sr. Noriega, 25.
- Don Luis Bregel, 5.
- Don Félix Pollos, dona el importe de los materiales gastados en su Ferrería, que se aproxima a las doscientas pesetas.
- Dios se lo pague a todos.
- Consultorio de enfermedades de los ojos**
- Oculista director LUIS BARRA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

ENSEÑANZA NO OFICIAL.

- Exámenes para el día 2 de junio:
- A las nueve de la mañana: Gramática (segundo curso). Algebra.
- Pedagogía (primero y segundo curso).
- Geografía Universal.
- A las tres de la tarde: Caligrafía (primero y segundo curso).
- Dibujo (primero y segundo curso).
- Física.
- EL SECRETARIO**
- HITLER VIENE A ESPAÑA**
- Este dictador moderno, viene de viaje de recreo a España, solo para tener el gusto de ver la maravilla que es el Panorama de Jerusalén, que está cerca de los Maristas, en la Avenida de Valladolid.

LOTERIA NACIONAL

- En el sorteo celebrado en Madrid, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:
- PREMIADO CON 100.000 PTAS. 1.825.—Madrid y Zaragoza.
- PREMIADO CON 60.000 PTAS. 22.108.—Alicante; Madrid, Barcelona y Huelva.
- PREMIADO CON 30.000 PTAS. 17.830.—Madrid, Palma y Barcelona.
- PREMIADO CON 25.000 PTAS. 42.471.—Zaragoza.
- PREMIADOS CON 1.500 PTAS. 5.208.—San Sebastián. 42.199.—Murcia. 41.266.—Barcelona. 19.382.—Madrid. 27.402.—Oviedo. 565.—Málaga. 9.438.—Madrid. 15.772.—Barcelona. 13.094.—Madrid. 20.746.—Barcelona. 42.167.—Málaga. 8.249.—Santiago. 34.039.—Barcelona. 37.599.—Málaga. 42.381.—Málaga.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

TORQUEMADA Y EL IMPORTANTISIMO PROBLEMA DE SU ABASTECIMIENTO DE AGUAS, QUE TANTO INTERESA A LA SALUD PUBLICA

TODO EL VECINDARIO DE CERVATOS DE LA CUEZA SE ASOCIA A LAS FIESTAS EN HONOR DE LA VIRGEN

Itero de la Vega
DE FUTBOL
El "Club Deportivo Itero de la Vega", al reanudar en la presente temporada su torneo futbolístico, y a fin de dar a conocer los nuevos y valiosos elementos que han ingresado en sus filas...

Los equipos interesados podrán dirigirse al capitán de este club, don Alfonso Pastor.

EL CORRESPONSAL
30-V-1933.

Cervatos de la Cueva

El culto especialmente rendido a la virgen durante el mes de las flores, ha culminado en la noche de ayer con la extraordinaria solemnidad religiosa organizada por la brillante Asociación de Hijas de María.

Las ocho de la mañana, después de la Misa primera y antes de que comenzase la segunda, tuvo lugar una Comunión general, durante la cual, se acercaron a la Sagrada Mesa, más que un centenar de jóvenes.

La Misa Solemne se celebró a las diez, y durante ella ocupó la Sagrada Cátedra el digno señor cura economo don Gregorio Ibañez, pronunciando un hermoso sermón, que fué un ininterrumpido canto a María.

Por la tarde y con asistencia de todo el vecindario se celebró la tradicional procesión, en el transcurso de la cual, se cantó por todos los fieles el Santo Rosario, mientras las campanas de las dos Iglesias eran echadas a vuelo y se disparaban infinidad de cohetes.

El tiempo espléndido se asoció a tan hermosa fiesta, dándole mayor realce.

En la renovación de cargos directivos para el año próximo, la Asociación de Hijas de María, designó presidenta y tesorera respectivamente, a las jóvenes Eugenia de los Bueis y Petra Díez.

NOTAS DEPORTIVAS
El equipo local de foot-ball, se trasladó ayer al inmediato pueblo de Calzada de los Molinos, para evolver la visita que el día de la Ascensión le hicieron aquellos deportivos y jugar en su campo un nuevo y amistoso partido, que finalizó con 0-1, a favor del equipo calzedense.

Nuestro equipo fué cariñosamente acogido y obsequiado.

MAESTRO DE BILBAO

En virtud de concurso ha sido designado para una de las Escuelas Nacionales de niños de Bilbao, nuestro querido amigo y paisano don Eustasio Negrete, que desde hace muchos años regentaba la Escuela de Buenavista de Valdivia en esta provincia.

Al mismo tiempo que expresamos nuestro sentimiento por el alejamiento de tan excelente amigo, enviamos a éste cordial enhorabuena por haber visto satisfechas sus naturales aspiraciones.

PRIMERA COMUNION

El próximo domingo, día 4 de los corrientes, tendrá lugar con extraordinaria solemnidad, la fiesta religiosa de la Primera Comunión de los niños.

Terminado el curso escolar se han reintegrado a esta villa, los jóvenes Luis y Delphin Blanco

Fuentes, hijos del medico titular don Isaac Blanco y Suarez de Puga.

regreso a Becerril de Campos después de breve estancia en este pueblo, don Esteban Doyague.

EL MERCADO Y EL CAMPO

Se ha animado un poco la demanda de trigo en este mercado, pero aun no hay que pensar en que los precios alcancen el de la tasa minima, pues lo que hoy rigen no pasan de 67 reales fanega de 92 libras.

El centeno se cotiza a 48 y la cebada a 29, pero las ofertas son malas.

También ha experimentado ligera animación del negocio de los vinos, rigiendo en todas las ventas el precio de 450 pesetas cántaro.

El sembrado ha agradecido mucho las últimas lluvias especialmente los sembrados de primavera que nacían con gran dificultad a causa de la sequía.

En general, el campo viene con quince o más días de adelanto, con relación al año anterior, pues del 15 al 20 de junio es casi seguro que comience la siega de la cebada.

Las labores que absorben la atención de los labradores, son hoy, las de cubierta del viñedo y las de binadura.

Después de la campaña o tratamiento arsenical en las viñas, ha desaparecido por completo la plaga de coquillo y éstas presentan hermosísimo aspecto.

EL CORRESPONSAL
29-5-933.

Torquemada

UN ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Como prometimos hace pocos días, vamos hoy a ocuparnos de la interesante cuestión que para Torquemada representa el poder tener un abastecimiento de aguas; y digamos antes de nada, que la cuestión, a nuestro juicio, no ha sido resuelta aún, a pesar de los proyectos que obran en poder del Ayuntamiento, porque todos los presentados hasta ahora, por ser inmejorables, han sido también irrealizables, confiriéndose así una vez más que lo mejor es enemigo de lo bueno.

En efecto, los proyectos y trabajos llevados a cabo por los anteriores Ayuntamientos sobre la tálida de aguas han fracasado por no encontrarse ni en las cercanías ni lejos del pueblo, aguas de manantiales, cosa ideal, pero abandonada por imposible.

Únicamente convocado por el actual Ayuntamiento se verificó un concurso de proyectos a base de elevación de aguas del río Pisuerga o del Canal de Villalaco, al cual concurrió una im-

portante sociedad, presentando un detalladísimo, útil e irreprochable proyecto, con la realización del cual hubiera quedado resuelto a toda satisfacción el problema que nos ocupa, pero... el coste de la realización de dicho proyecto pasaba de las doscientas mil pesetas, con bastante exceso y con gran contrariedad por parte de todos el asunto quedó como antes; es decir, como antes no; el Ayuntamiento sigue pensando en resolver el asunto, y nosotros, desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA, que tanto se interesa siempre por las cuestiones de los pueblos de la provincia, queremos exponer algunas ideas con las que tratar de orientar al Ayuntamiento de Torquemada, procurando dejar a un lado lo mejor para ver si encontramos algo que por práctico, resulte económico y realizable, con lo cual ya sería bueno.

Descontada por imposible la solución de abastecerse de aguas de manantial, y creemos también que de las artesianas, la cuestión queda reducida a realizar un proyecto de elevación de aguas que reúna un mínimo de garantías aceptables.

Mas antes de pasar adelante, queremos salir al paso de una objeción que se nos pudiese poner, ella sería el que tal vez las ideas que vamos a exponer resultaran si se llevasen a la práctica que tenían algunos inconvenientes que nosotros mismos reconocemos, como luego se verá; pero a esta objeción hemos de responder que es preferible tener un agua que poder beberla en bastantes aceptables condiciones, que no beber un agua turbia y fácilmente contaminable por no poder llevar a la práctica un excelente proyecto.

Desechamos nosotros la elevación de agua del río Pisuerga: primero, porque la creemos de más fácil contaminación y segundo por que la altura de elevación del agua tendría que ser bastante mayor que la que luego indicaremos en nuestro proyecto; además, la toma de agua de dicho río, por su hecho de crecidas, por las materias orgánicas y demás impurezas que recibe durante las épocas de lluvia, a su paso por este pueblo, por el lavado de ropas que en él se verifica; son cosas que, unidas a la topografía del cauce del río, con respecto al emplazamiento de esta villa, hace difícil la solución de elevar las aguas del Pisuerga para abastecer a Torquemada.

No nos queda, por lo tanto, otra solución que elevar el agua del canal de Villalaco y su ulterior distribución de la manera que pasamos a exponer.

Concedida, como creemos lo está por la Mancomunidad Hidrográfica del Duero la toma de aguas del susodicho canal, ésta puede hacerse de dos maneras: una, tomando la corriente superficial del canal, o sea el agua que circula por bajo de su cauce, lo cual, por ser arenoso el lecho por donde corren las aguas, en este caso nos daría un agua filtrada, y conduciría a un depósito para de allí elevarla. Pero como corriente subterránea creemos sería insuficiente en el caso presente; propondríamos nosotros la toma directa del canal mediante tubería adecuada que la condujese a un depósito de cemento, construido subterráneamente a pocos metros del canal, y entre éste depósito y la toma se construiría un filtro de grava, carbón y arena, que nos daría un agua perfectamente clasificada, con lo que habríamos dado un gran paso respecto a lo que actualmente sucede.

No ignoramos que la filtración es insuficiente en cuanto a garantías de depuración bacteriológica de las aguas; también sabemos que por el análisis de aguas llevado a cabo poco tiempo ha por el Instituto Provincial de Higiene, se ha demostrado la presencia del microbio llamado Colibacilo en las aguas a que nos estamos refiriendo, en proporciones que la ley señala como seguras de contaminación, pero si bien en general el dicho Colibacilo es considerado como índice de contaminación y su desaparición de un agua contaminada es lo suficiente para garantizar que el método empleado ha sido eficaz, hay que decir también que la inmensa mayoría de los casos de Colibacilosis que padece el hombre son debidas

no a las aguas que bebe, sino a que dicho microbio, por estar habitualmente hospedado en nuestro intestino, nos hace enfermar mediante ciertas condiciones que no son de explicar ahora.

Por otra parte, en el proyecto que estamos describiendo, con sólo que obtuviéramos por el agua clara, ya sería lo suficiente para declararle útil; pues como antes no; el Ayuntamiento sigue pensando en resolver el asunto, y nosotros, desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA, que tanto se interesa siempre por las cuestiones de los pueblos de la provincia, queremos exponer algunas ideas con las que tratar de orientar al Ayuntamiento de Torquemada, procurando dejar a un lado lo mejor para ver si encontramos algo que por práctico, resulte económico y realizable, con lo cual ya sería bueno.

Caso de que el filtrado de arena, etc., fuese alguna vez insuficiente o poco rápido, nos queda el poder instalar en el depósito subterráneo un filtro de los llamados rápidos que funcionan a base de incorporar al agua una disolución de alumbre.

Una vez clasificada el agua en dicho depósito, es fácil su elevación mediante energía eléctrica, que en este pueblo no escasea, a un depósito de veinte metros de altura, construido sobre una torre de cemento armado, como las que generalmente se usan para estos casos y que casi todos nuestros lectores habrán visto en los cuarteles y manicomios de Palencia.

El emplazamiento de ambos depósitos debería hacerse en la margen derecha del Canal de Villalaco, poco antes de hacerse subterránea su corriente para el

Los mercados castellanos

- BALTANAS
Trigo, a 67 reales fanega.
Centeno, a 48.
Cebada, a 35.
Avena, a 21.
Garbanzos superiores, a 200.
Idem regulares, a 180.
Alubias, a 200.
Patatas, a 3 arrobas.
Aceite, a 8 reales litro.
Vino blanco, a 32 cántaro.
Idem tinto, a 30.
Vinagre, a 26.
Aguardiente, a 120.
HERRERA DE PISUERGA
Trigo común, a 62 reales fanega.
Centeno, a 52.
Cebada, a 34.
Algarrobas, a 50.
Yeros, a 52.
Lentejas, a 80.
Avena, a 24.
Garbanzos superiores, a 280.
Alubias, a 300.
Mueblas, a 46.
Harina de primera, a 30 reales arroba.
Idem de segunda, a 29.
Idem de tercera, a 27.
MEDINA DEL CAMPO
Este mercado ha estado concurridísimo.
Al detall rigieron los siguientes precios:
Trigo, a 18'50 pesetas los 43'24 kilos.
Idem, a 74 reales fanega.
Cebada, a 6 pesetas los 22'20 kilos.
Idem, a 24 reales fanega.
Algarrobas, a 44 reales las 94 libras.
Huevos a 2 pesetas docena.
Patatas, a 1'75 arroba.
Vino blanco, a 10 los 16 litros.
Idem tinto, a 9 idem.
Tendencia, floja.
Tiempo, bueno.

FIDEOS Y PASTAS PARA SOPA

las mejores clases y precios en la FABRICA
Gil de Fuentes, 18

ARRANZ Y RIQUELME

PALENCIA

Antonio Pérez de la Fuente
ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Valentín Calderón, 5, 2.º izq.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Patio Castaño

paso del pueblo; con ello se ganaría altura de terreno y además, caso de tener que cortarse las aguas del canal, estaría la toma por cima de las compuertas de desagüe, con lo cual no quedaría sin abastecer el pueblo.

Ciara es que tal vez en alguna época del año, por la necesaria limpieza del lecho del canal, quedásemos sin abastecer, cosa que en uno de los proyectos al comienzo mencionados no sucedía por construirse grandes depósitos; pero eso mismo le hacía carísimo; ahora bien: duran pocos días la referida limpieza, que casi no debemos pensar en ella; ocho días todo lo más sin agua en el canal, y por lo tanto, en las fuentes, no son nada, dentro de los trescientos sesenta y cinco del año, en que ahora tampoco corren porque no las hay.

De la distribución posterior del agua, número de fuentes a instalar, etc., tenemos hecho un estudio que, una vez publicado este artículo, pondremos a disposición de la Junta municipal de Sanidad.

Con respecto a posibles epidemias de origen hidrico, tales como tifoidea, etc., no quedaríamos del todo protegidos, pero a más de preguntarse ¿lo estamos ahora?, debemos decir honradamente que aunque casos de tifoidea, como médicos, vemos todos los años en este pueblo, no pueden en rigor atribuirse al agua de bebida, pues no ya la ciencia, sino solamente el sentido común, nos dicen que si los casos aquí parecidos de tifoidea hubiesen sido debidos al agua asustaría pensar la enorme epidemia que se hubiese desarrollado, siendo general el abastecimiento directo de aguas del río.

Claro es que lo no ocurrido en cien años puede ocurrir en un día, pero es que en nuestro proyecto cabe, previa ubicación del depósito subterráneo, cosa fácil de llevar a cabo, verter en éste una solución de Cloramina cuando se crea conveniente que haya que depurar el agua, solución que a más de ser sumamente económica es fácil de ser preparada por cualquiera de los farmacéuticos de la localidad y sobre la eficacia, a la vez que la inocuidad de dicho preparado, las autoridades sanitarias de la provincia y Municipio creemos nos darán la razón de su empleo.

No queremos terminar sin antes significar nuestra adhesión a los señores que componen el actual Ayuntamiento, a la Junta provincial de Sanidad, y en especial a los señores don Mauro Martín de Prado, celoso inspector municipal de Sanidad, y a don Juan Manuel Rojo Dueñas, inspector municipal de Sanidad, de Torquemada, para que vean estamos dispuestos a secundar sus iniciativas y desvelos porque de una vez se resuelva la cuestión de aguas en esta villa.

También queremos significar que no es el proyecto descrito invención total nuestra, sino tomado de unos y otros, así como fruto de lo que hemos procurado leer y que hoy ofrecemos a Torquemada para cumplir el deber de procurar hacer el bien donde quiera que estemos.

EL CORRESPONSAL
29-V-1933.

Carrion de los Condes

TESTIMONIOS DE PESAME
Los recientes y luctuosos sucesos de Herrera han causado en este pueblo general indignación y hondo sentimiento por el fallecimiento de la inocente víctima, doña Cándida Merino, que era natural de Carrion, donde reside casi toda su familia a quien desde estas columnas quiero testimoniar mi pésame, en nombre propio y del pueblo todo, creyendo así interpretar el común sentir de mis convecinos.

Alar del Rey

INAUGURACION DE ESCUELAS
El próximo domingo, día 4, tendrá lugar con gran solemnidad, la inauguración oficial de las nuevas escuelas, las cuales son un modelo de construcción en cuanto a higiene se refiere. Están invitados, y es de esperar asistan, el señor director general de Primera Enseñanza, inspectores provinciales, excelentísimo gobernador civil y otras distinguidas personalidades. El acto dará principio a las once de la mañana, y una vez

terminado éste, se obsequiará a autoridades y demás invitados con un banquete, concluido el cual, será visitada nuestra villa por la primera autoridad de la provincia.

El Ayuntamiento, que nada regeata, tienen contratada la banda de música de Saldaña, para que la juventud pueda participar de esta fiesta, que promete estar muy animada.

REGRESO

Terminado su viaje de novios, se ha reintegrado a su penoso trabajo, nuestro querido y particular amigo don Mariano Campo, secretario de este Ayuntamiento, a quien en unión de su joven y distinguida esposa, deseó una interminable luna de miel.

PALAS
31 mayo 1933.

Barruelo

NECROLOGIA

Ha causado profundo sentimiento en esta localidad el fallecimiento de la virtuosa señora doña Cándida Merino, ocurrido a consecuencia de los trágicos sucesos desarrollados el 25 del actual en la vecina villa de Herrera.

En nombre de varias familias y en el mio propio, envío el testimonio de mi más sentido pésame por medio de EL DIA DE PALENCIA, a su afligido esposo don Gerardo Salvador Zurita, como igualmente a sus desconsolados hijos y demás familiares, entre los que se encuentra Sor Bárbara Cantero, Hija de la Caridad, con residencia en esta localidad.

EL CORRESPONSAL

Pomar de Valdivia

UN ROBO

En el establecimiento de bebidas propiedad de Félix Rodríguez entró a tomar una botella de gaseosa, el vecino de Fuencañente (Burgos), Amancio Herrero, acompañado del vecino de Villaren, Agapito Estebanez y otros, dejando a la puerta una bicicleta y varios pares de calzado.

Al salir, dichos objetos habían desaparecido.

Se ignora los autores.

Osorno

EL MERCADO PARALIZADO

Se encuentra paralizado el mercado de trigo, si bien en esta semana se han hecho algunas operaciones, mejorando algo los precios.

La situación de los sembrados es regular y bueno el estado del tiempo.

EL CORRESPONSAL

DOCTOR MONTES

Medicina general
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta de once a una
Se ha trasladado a Mayor Pral., 86 (frente al Bar Palentino)

EL CORRESPONSAL

IMPRENTA

DE LA FEDERACION

ESMERO - PRONTITUD - ECONOMIA

Mayor Pral., 15 / PALENCIA / Apartado 34

Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Fotografado (único en Palencia)

Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio

TARJETERIA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc.

"EL DIA DE PALENCIA"

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

ENTRETIEMPO
lanas sedas
el mayor surtido de esta temporada.
EL SIGLO XX

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas - Depósitos - Canalones - Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

IMPRESION
"EL DIA DE PALENCIA"
JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado
En trozos de 500 y 250 gramos

El Banco de España establece las diferencias entre los billetes de 500 pesetas legítimos y falsos

El Banco de España ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

La falsificación de billetes de 500 pesetas, emisión de 24 de Julio de 1927, es muy imperfecta; presentándose tales diferencias en la estampación, que al primer examen se advierte la falsedad.

Las diferencias más notables que denuncian la ilegitimidad son:

El papel es más opaco y más grueso, presentando menos flexibilidad.

En los falsos, la dimensión del grabado es algo menor que en los legítimos, siendo un milímetro más estrecho por el anverso y dos por el reverso.

La numeración es imperfecta y las cifras finales mal colocadas.

El transparente, o marca de agua es muy deficiente por haberse imitado por estampación, por el reverso, con una tinta blanca y opaca, de modo que la figura es muy recortada y sin claroscuro.

Anverso

Se nota una menor brillantez de los colores tanto en los fondos tipográficos como en las viñetas y orla que limita el billete.

La viñeta del Patio de los Leones de la Alhambra es, en el falso, muy imperfecta, observándose que las dos columnas de su derecha aparecen como una sola, sin ningún sombreado, mientras que en el legítimo se distingue un grupo de dos, perfectamente sombreadas. El cielo de la viñeta está muy mal grabado, faltando en los falsos las líneas delicadamente desvanecidas de los legítimos, apareciendo, en las de aquéllos, interrupciones que forman manchas claras.

En el ángulo inferior izquierdo, donde cruza la rúbrica de la firma del interventor, el sombreado interior de la orla, que está formado por unas rayitas verticales en tinta azul, presenta en los falsos dos líneas blancas irregulares que dan la apariencia de haberse raspado la tinta.

El retrato de Isabel la Católica es, igualmente, muy imperfecto y está mal retocado. La boca que en la cabeza lleva el retrato está dividida, en su parte media, por una hilera de perlas, hacia la que se dirigen las líneas paralelas que la sombran, que en el billete legítimo están bien determinadas y van afinándose hasta casi tocar la hilera de perlas, mientras que en el falso son irregulares y se interrumpen a gran distancia de dicha hilera de perlas, dejando un espacio blanco. El labio superior del mencionado retrato es muy oscuro en los falsos y no se ve la línea que le separa del inferior, y la ventanilla derecha de la nariz se confunde con la sombra circundante, lo que no tiene lugar en el legítimo.

La estampilla del cajero, impresa en tinta negra, difiere mucho, pues en los falsos es de trazos muy finos y perfiles que no tiene la estampilla de los legítimos, que es más gruesa.

Reverso

La viñeta del centro, representando un águila de San Juan sosteniendo el escudo de los Reyes Católicos, carece de delicadeza de grabado en los falsos; los aguilucho el cuartel superior de la derecha e inferior de la izquierda, que en el legítimo son de rayas verticales cruzadas por otras horizontales, aparecen en el falso confundidas, formando como borrones de tinta.

BIBLIOGRAFIA

LA COPROPIEDAD

"Teorías. Derecho español, por Luis Donderis Tatay". Prólogo de "Castán". Un tomo en cuarto de 178 páginas. Volumen 187, de la Biblioteca Jurídica de Autores Españoles y Extranjeros". EDITORIAL REUS, S. A. Preciados 1 y 6. Madrid. 1933. 8 pesetas.

El autor, joven profesor de la Universidad de Valencia, se lanza, animoso, en esta obra contra los convencionalismos, rutinas y artificios seculares de la doctrina y la técnica del Derecho, guiado por el noble deseo de despejar el campo de una institución, o al menos, de deslindarlo y esclarecerlo, objetivo que cumple con estimable perfección.

Se trata, sin duda alguna, de una materia embrollada y enmarañada, con conceptos tan delicados, nebulosos y llenos de matices, como los de la comunidad, sociedad y persona jurídica.

Con vasta documentación, y dando siempre muestras de gran espíritu crítico, analiza el doctor Donderis los diversos aspectos: sistemático, dogmático, histórico-práctico del instituto que es el tema de su trabajo. La parte dedicada a la exposición de las teorías que tan profundamente se han formulado, por romanistas y civilistas, acerca de la naturaleza jurídica de la copropiedad, es por demás completa, y la destinada a tratar de las distintas cuestiones que suscita la reglamentación legal de la materia en el Código patrio, llama la atención por la originalidad de sus puntos de vista.

Es de celebrar la publicación de esta obra que contribuye a la renovación de la técnica y la dogmática del Derecho privado, limpiándola de mecanismos embarazados y construcciones vetustas.

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA
Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a. 1 y de 4 a 6.
Mayor Pral., 19 y 21. 2.º pta.

Hasta que compre Vd. un automóvil nuevo, saque el mayor partido posible del viejo, instalándole **Nuevas Champion**.
Pídalas en su garage.
Bujías CHAMPION
Esta punta de nueva forma produce AUTOMOVILISMO ECONOMICO.

"LA ROSA": SIMAL Y RUEDA, S. L.
Fundición y taller mecánico de maquinaria agrícola e industrial. Especialidad en la construcción de Avenadoras con motor. Construcción de Sembradoras tipo "Empire". Arados de todas clases. Rodillos, rastros, etc. Surtido completo en piezas de recambio, con existencias para servir seguidamente.
Venta exclusiva de la Agavilladora y Guadañadora sueca "HERCULES".
FACILIDADES PARA LOS PAGOS
RIO SECO (VALLADOLID)
LUCIO NIETO MERINO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles, consulta en Herrera

EL SINDICATO CATOLICO OBRERO INAUGURA UN NUEVO EDIFICIO SOCIAL

La pujanza y vitalidad que en sí encierran las doctrinas sociales de la Iglesia, van conquistando numerosos adeptos entre los obreros, que defraudados por las doctrinas marxistas, disolventes y utópicas, vuelven los ojos hacia la verdadera doctrina, única que puede mejorar y elevar al obrero y aportar la paz y tranquilidad necesaria y hacerle feliz, en cuanto la felicidad está al alcance del hombre. Esto que ocurre hoy en España y en el mundo entero, está ocurriendo en nuestro pueblo, donde el Sindicato Católico Obrero ha acrecentado en tal forma el número de socios, que se ha visto obligado a buscar un local más amplio que diera cabida a los ya muy cerca de 300 obreros que han venido a alistarse bajo la bandera de Cristo y de la reivindicación espiritual y económica con las doctrinas y enseñanzas de la Iglesia. A tal efecto, nuestro Sindicato adquirió recientemente el antiguo teatro "Victoria" que ha pasado a ser propiedad de los obreros católicos y cuya inauguración tuvo lugar el pasado domingo con brillantes actos que quiero reseñar, siquiera sea brevemente.

A las ocho de la mañana se reunieron todos los socios en su nueva casa social, de donde partieron formados, en perfecto orden y precedidos de la banda municipal de Música, hasta la iglesia de Ntra. Sra. de Belén, para oír misa rezada, haciéndolo todo, con especial devoción y fervor.

Poco más tarde, se formó una gran manifestación, que compuesta de obreros, Juventudes Católicas y simpatizantes, recorrió las principales calles de la ciudad, a los acordes de la banda de música, alternando con la entonación del hermoso himno de los obreros católicos y el himno a Carrion, siendo ovacionados por los vecinos que entusiasmos daban vivas a los obreros católicos, a la Religión y a España católica.

De regreso la manifestación y en la casa social se improvisó un pequeño mitin en el que pronunciaron sendos discursos los señores don Pedro Villafuella, presidente de la Juventud Católica y el abogado don José Castrillo.

Al aparecer en el escenario es saludado con nutridos aplausos. Empieza diciendo que recoge los aplausos y se los ofrece a Jesús-Obrero. Con la sencillez y gracia que le son peculiares, hace una breve y clara

descripción de las doctrinas marxistas y las pone en parangón con las enseñanzas y doctrinas de la Iglesia, deduciendo la superioridad de éstas sobre aquéllas, y termina arengando a los obreros a seguir por el buen camino ya emprendido, augurándoles el triunfo. Fue muy aplaudido.

DON JOSE CASTRILLO
También es aplaudido antes de hablar. Dice que al igual que el anterior orador él recoge los aplausos y puesto que no les merece por no haber hablado aún, se los ofrece a María Inmaculada para que les compareta con su divino Hijo Jesús. Después de saludar a los asistentes, y a la Junta Directiva del Sindicato, hace la glosa del himno de los obreros católicos, que había breves instantes había sido cantado por todos los reunidos.

Lleváis la Cruz por blasón, dice; eso no es nuevo; las conquistas, las grandes conquistas de la Edad Media, el descubrimiento de América y todas las empresas heroicas fueron siempre acompañadas y precedidas por la enseñanza de la Cruz. Hace un breve pero brillante resumen de la actuación de la Iglesia católica en la cuestión social desde su fundación hasta hoy y demuestra que en la Edad Media la

iglesia era la que llenaba todas las necesidades sociales, ya que entonces, los hombres, preocupados en todas las cosas, sólo pensaban en luchas y guerras y la Iglesia con sus Abadías y sus monjes fué la maestra que enseñó a los hombres la manera de cultivar la tierra y de hacerla producir.

Con expresión fácil y cálida va glosando todo el himno, demostrado con citas de la historia y de las Encíclicas de los Papas, que la Iglesia ha sido y sigue siendo la maestra en cuestiones sociales.
Termina haciendo un ruego a la Junta Directiva, que se eleve una protesta respetuosa pero enérgica al Excmo. Sr. Presidente de la República para que devuelva a las Cortes la ley de Congregaciones y Confesiones Religiosas, que hiera nuestra conciencia de católicos y nuestros sentimientos de padres, arrebatándonos los más elementales derechos como tales.

Terminados los discursos, el presidente de la Juventud Católica hace entrega a los obreros de una hermosa ampliación fotográfica enmarcada en precioso cuadro, que representa al muy querido P. Lucio Francés, que tanto trabaja y se desvela por el bien de los obreros. En nombre de éstos agradece el regalo el secretario del Sindicato Obrero, que con palabra vibrante y clara hace un caluroso elogio de las virtudes y méritos del Padre Francés y promete, en nombre de todos, conservarle con cariño y respeto, cual se merece el apostol infatigable y bueno, que sacrifica sus energías y todo lo que es y puede por amor del prójimo y especialmente del obrero.

Por la tarde y como complemento de la fiesta, tuvo lugar una velada a beneficio de los obreros, en la que el distinguido propagandista y conocido artista "amateur", señor Cavanillas, hizo las delicias de los obreros y numerosos asistentes, con sus brillantes ejercicios de prestidigitación, faquirismo, ilusionismo etcétera, a más de la parte lírico-musical, constituyendo todo ello un triunfo de los organizadores y colaboradores y en particular del Sindicato Obrero y Junta Directiva, que tan acertadamente dirige los destinos de esta floreciente Sociedad.

A todos mi enhorabuena y ánimos para proseguir la gran obra de redención espiritual y económica de nuestros obreros.
EL CORRESPONSAL
30-5-933.

PALENCIA

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON
ARLABAN, 7 MADRID
AGENCIA DE PROPAGANDA PINTOR SOROLA, 39 VALENCIA
VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPOSITOS DE ABONOS
FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS

EL NITRO-CAL-AMON
NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MÉRITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HÚMEDO COMO SECO.

EL SULFATO DE AMONIACO
ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONIAICAL POR EXCELENCIA. LO MISMO SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO.

Anuncios por palabras

AVENTADORAS ORTEGA. A brazo y a motor. Construcción fuerte y esmerada. Gran rendimiento y ligereza. Precios baratos. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia.

PARA TIERRAS DE REGADIO. Arados giratorios Rud-Sack, exclusiva de esta casa. Giratorios americanos que no pegan la tierra, con rueda para una mula, 75 pesetas. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia.

¡AGRICULTOR! ¿Quieres comprar máquina aventadora? ¡Compra la "BARUQUE"! Es la más ligera, más fuerte y más barata. Venta a plazos. Escribe al concesionario exclusivo para la venta en España, Manuel Rodríguez, Calle Veinte Febrero, 13, principal, Valladolid.

VENDENSE 52 carneros de primera venta; para verles y tratar en Santa Cruz del Monte. Lino Marcella Abad.

VENDENSE de 400 a 500 cántaros de vino color guinda, junto o en partidas, a precios corrientes, en Piña de Campos; Marceliano Sánchez.

CARBON SCHLAMS. Vendo carbon Schlams, a precios que no admiten competencia. Dirigirse a don Francisco Guarrochena. Por Salinas del Pisuerga. Rueda.

VENDENSE dos novillos de 2 años. Luciano Caballero. Castromocho.

VENDESE mula de 13 años, 7 cuartas, 6 dedos, a toda prueba. Juana García. Lantadilla.

SE VENDE barata una chiva joven, dando leche. Informarán: Mayor Pral., 152, comercio Jesús Puertas.

VENDENSE 39 ovejas, 25 empaquetadas; para verlas y tratar, en el Caserío de Mazuelas.

SE VENDEN dos carros en buen uso, propio para ambulante, de una caballería. Dirigirse a Epimaco Andrés, en Saldaña, o Domingo Morales, en Carrion.

CAMIONETA "Chevrolet", cuatro cilindros, bien calzada, a toda prueba, vendida. Casado del Alisal, A. 3.º, izquierda. (Cajas de Palomino).

COCHERA. Se arrienda una, bastante grande, en la plazuela de la Compañía; razón, en los almacenes de Sendino.

VENDENSE máquinas: segadora "Krupp", seminevadora y aventadora, con motor gasolina, carrero violo, otro volera y otro varas, una caballería. Sebastián Martín. Castromocho.

VENDESE una máquina guadañadora, seminevadora, marca Erin. Gaudencio Baldeón. La Serna.

Ayer se celebró en esta capital la brillante procesión de las Hijas de María, con indescriptible fervor y piedad

El día último de mayo terminaron en San Francisco los hermosos cultos que la Asociación de Hijas de María dedicó a su excelsa Madre, la Santísima Virgen.

Por la mañana se acercaron a la Sagrada Mesa Eucarística multitud de jóvenes, dando pruebas de sentida piedad.

El ejercicio de la tarde comenzó a las seis y media, presentando el templo el aspecto de las grandes solemnidades.

Hubo exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio de las Flores, sermón y Reserva.

Seguidamente se organizó la procesión, recorriendo la Plaza Mayor.

El desfile de la comitiva fue presenciado por numerosos fieles, causando en ellos gran emoción.

Un grupo de más de treinta

niñas, ataviadas con los trajes de primera Comunión iban delante de la bella imagen de la Inmaculada, siendo portadoras de hermosos ramos de flores naturales.

El edificante cortejo constituyó una magnífica demostración de amor a la Santísima Virgen.

Las Hijas de María cantaban preciosas plegarias y el vecindario se asoció a fiesta tan simpática.

Recogida la procesión en la iglesia, se hizo por las angelicales niñas el ofrecimiento de las flores.

Se recitaron inspirados versos a la Madre de Dios.

En resumen, un acto conmovedor, que llenó de santa emoción a las almas de los fieles palentinos.

Muy bien por las Hijas de María.

Comentarios de Prensa Los socialistas no quieren elecciones

Dice "Informaciones": En "El Socialista" se ha publicado un artículo que está siendo comentadísimo por las afirmaciones rotundas e imprevistas que contiene. Una de ellas, sobre todo, puede decirse que constituye la confesión de cierto estado de conciencia que recoge con bastante exactitud la realidad ambiente y representa la reacción natural de quien no tiene de su popularidad un concepto extremadamente seguro. Dice así: "Las oposiciones, que juzgarían un atentado el cierre constitucional del Parlamento, no se avienen, contra la Constitución, a que éste prosiga su labor. Le quieren ver, en efecto, cerrado. Pero precedido de la convocatoria de elecciones. Y ESO ES LO QUE NO QUEREMOS NOSOTROS AHORA: ELECCIONES".

Con este motivo hemos hablado con persona que por su conocimiento del Censo y de las posibilidades electorales en toda España puede con gran probabilidad de acierto calcular el resultado de las elecciones en los distritos vacantes. Y conforme a sus previsiones, los elegidos serían los siguientes: Madrid, un socialista y un republicano conservador; Almería, un republicano independiente; Badajoz, un agrario; Cádiz, un radical; Gerona, un radical y uno de la Liga regionalista; Tarragona, un radical; Baleares, dos republicanos del centro; Canarias, un radical; Castellón, un socialista; Córdoba, un radical socialista; Coruña, un conservador; Navarra, un agrario; Oviedo, un melquiadista y un socialista; Sevilla, un agrario y un radical.

La proporción de los elegidos socialistas sería bien escasa, como se ve, en las elecciones parciales. Si en las generales correspondiese a ese mismo cálculo se comprende bien por qué el órgano del partido no quiere que se celebren".

JULIAN PESCADOR
Gestiona carnets de chófer, certificados de penales, de obras públicas, de última voluntad, documentaciones para oposiciones, asiste a subastas y concursos de contrata, etc.
Galán y García Hernández, número 2, Palencia.

Objetos de escritorio
El mejor surtido le presenta la **PAPELERIA Morino**
Mayor Pral. 55 - Teléfono, 33

Banco HERRERO
OVIEDO PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero
Sucursales León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño, Santa Ana, Tineo y Vegadeo.
Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
Compraventa de toda clase de valores.

Se han recibido los nuevos modelos de la formidable motocicleta **B. S. A.**
Bicicletas de todas las marcas
Completo surtido de accesorios
CASA SALAMANCA
Mayor Principal, 53
PALENCIA

LA ACTUALIDAD POLITICA

Provincias

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EL DIPUTADO SEÑOR BOTELLA ASENSI DICE QUE NO HAY MAS QUE DOS SOLUCIONES: O UN GOBIERNO SOCIALISTA O UN GABINETE DE CONCENTRACION REPUBLICANA

EL PRESIDENTE DEL CONGRESO CREE QUE MAÑANA, VIERNES, SE PODRA VOTAR EL PROYECTO DE GARANTIAS

MADRID.—A las cinco menos cuarto de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro.

EL PROYECTO DE TRIBUNAL DE GARANTIAS

Continúa la discusión del proyecto de Tribunal de Garantías. El señor Guerra del Río pide a la Comisión que no vuelva a dar motivo para que se suspenda la sesión, como ayer, y recuerda que este proyecto se discute en virtud de un convenio entre las oposiciones y el Gobierno.

El señor Gomáriz habla brevemente sobre la actitud de la Comisión.

Es retirado el voto particular del señor Elola que motivó ayer la suspensión de la sesión para que se procediera a redactar nuevamente el dictamen.

Se acepta una enmienda del señor Ossorio y quedan aprobados los artículos 21 y 22.

Son rechazadas dos enmiendas del señor Royo Villanova y se aprueban los artículos 23 y 24.

Al 25, la Comisión adiciona una enmienda del señor Ossorio, por la que los recursos de inconstitucionalidad sólo podrán promoverlos los fiscales, los jueces y los tribunales.

Los Sres. Salazar Alonso, Elola y Royo Villanova se oponen energicamente, por estimar que con la adición de esa enmienda se deja sin efecto el artículo 123 de la Constitución, que establece la acción pública en esta materia. Especialmente, el señor Royo Villanova pronuncia un discurso documentadísimo, que es acogido con muestras de aprobación por las oposiciones.

El señor Valle, federal, se suma a las manifestaciones en contra de la enmienda del señor Ossorio.

El señor Sánchez Román explica su criterio, que es favorable a la enmienda del señor Ossorio, por entender que la Constitución no establece la acción popular para los recursos de inconstitucionalidad.

El señor Castrillo propone que se aplase esta discusión y se pase a los artículos siguientes, pero la Comisión no acepta.

Queda aprobado el artículo 25 con el voto de los federales, agrarios y progresistas en contra.

Se pasa al título 3.º y son aprobados los artículos 26 y 27, éste con una pequeña adición propuesta por el señor Ossorio.

El artículo 28 se descompone en cuatro, así como los restantes hasta el 39.

La Comisión no tiene estudiadas las enmiendas presentadas a los títulos 4.º y 5.º, cuya discusión se aplaza.

Se pasa al título 6.º que se aprueba, lo mismo que los artículos 63, 64 y 65, que constituyen el título 7.º

En el 8.º, a propuesta del señor Horn, se incluye la responsabilidad de los jefes regionales autónomos.

El señor Royo propone que el presidente de las Cortes esté sometido al mismo procedimiento que el Presidente de la República. La Comisión lo acepta.

Se aprueban los artículos siguientes hasta el 74, en el que se incluye la responsabilidad del presidente de la Generalidad. A continuación son aprobados hasta el 94, inclusive.

Se pasa al título 9.º que consta de los artículos 95 y 96, últimos del dictamen, que son aprobados con ligeras modificaciones propuestas por el señor Sapiña.

Quedan pendientes de aprobación los títulos 4.º y 5.º, las disposiciones adicionales y el artículo transitorio.

A petición del señor Baeza Medina se acuerda discutir estos últimos después de aprobada la ley.

A las nueve menos cuarto de la noche se levanta la sesión.

POR LA NOCHE

MADRID.—Se reanuda la sesión a las once menos diez minutos de la noche. Preside el señor Besteiro. La desanimación es grande.

LA SITUACION ECONOMICA EN GALICIA

Se reanuda la interrelación

sobre la situación económica en Galicia.

El señor Pérez Madrigal protesta por entender que debía discutirse hoy la interrelación sobre los sucesos de La Solana.

El señor López Varela se duele de que haya tan poca unión entre los diputados gallegos para defender los intereses de aquella región. Habla del problema pesquero y relata la miseria en que se encuentran los pescadores. Se queja de la diferencia de trato entre Galicia y otras regiones en la distribución del presupuesto. Afirma que el puerto de Vigo está abandonado y que el turismo americano se encamina hacia Portugal.

El señor Abad Conde se adhiere a lo expuesto por el señor López Varela. (Los diputados de la mayoría le interrumpen y se cruzan insultos. Hay un intento de agresión). Censura a los diputados gallegos que han votado con el Gobierno. (El ministro de la Gobernación interrumpe). Asegura que las elecciones en La Coruña fueron las más vergonzosas que se han celebrado. Habla del Estatuto gallego en medio de constantes interrupciones, y pide a los diputados gallegos que se unan para defender los intereses regionales.

Intervienen los señores González López y Pita, y se promueve un incidente porque el señor Abad Conde dice al último que fué amigo de Berenguer.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Balbontín dice que el ingeniero señor Caravaca, asesinado en Sevilla, fué colaborador de la dictadura, y a su entierro asistió el ministro de la Gobernación. Afirma que el entierro fué una manifestación monárquica y no se ha aplicado la ley de Defensa de la República. Añade que pasan de un centenar los obreros encarcelados, y niega que los comunistas participaran en el crimen. Pregunta si habrá nuevas deportaciones, pide el reconocimiento de los soviets y solicita una amnistía para los nueve mil obreros que hay detenidos.

El Ministro de la Gobernación dice que no fué a Sevilla resolver un "lock-out" gravísimo. Niega que hubiera manifestación monárquica, y si se registró alguna impertinencia no era cosa de aplicar la ley de Defensa de la República, como tampoco la aplicó al individuo que en anterior ocasión le dió un martillazo. No ha adoptado medidas contra el partido comunista, sino contra los pistoleros profesionales. Por último, declara que no habrá nuevas deportaciones.

El Ministro de Trabajo manifiesta que los socialistas no tienen la culpa de que no haya sido reconocido el Gobierno de los Soviets ni del encarcelamiento de obreros.

A LA UNA DE LA MADRUGADA SE LEVANTA LA SESION

COMENTARIOS SOBRE UN DEBATE

MADRID.—A última hora de la tarde, los señores Salazar Alonso y Martínez de Velasco comentaban el desarrollo del debate sobre el tribunal de garantías, y el primero decía que lo más grave era la admisión de la enmienda que merma las facultades concedidas en la Constitución a los ciudadanos, y añadió que sólo las agrarias, federales y radicales mantienen una actitud liberal. El señor Martínez de Velasco manifestó que lo aprobado es opuesto al espíritu de la Constitución, y anunció que los agrarios se opondrán resueltamente al artículo adicional.

DICE EL SEÑOR BESTEIRO

MADRID.—El presidente de la Cámara, señor Besteiro, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones cuando terminó la sesión de la tarde:

—Habrán visto que se ha adelantado mucho en la discusión del proyecto de tribunal de garantías. Hemos llegado al final y sólo quedan pendientes dos capítulos y los artículos adicionales. Mañana terminará la discusión, y el proyecto se votará pasado mañana. Esta noche procuraré que continúe la inter-

relación sobre intereses gallegos, y mañana por la noche la referente a los sucesos de La Solana que supongo terminará.

SEGUN EL SEÑOR BOTELLA, SE ACLARA EL HORIZONTE

MADRID.—El diputado señor Botella Asensi ha declarado que se va aclarando el horizonte político. El Gobierno ve la situación más clara y no hay más que dos soluciones: o un Gobierno socialista, con toda su responsabilidad, o un Gabinete de concentración republicana presidido por el señor Sánchez Román o por otro prohombre de la República. Considera urgente resolver la situación actual, que es de verdadero peligro.

ASAMBLEA DE ACCION REPUBLICANA

MADRID.—El partido de Acción republicana celebrará una Asamblea nacional en Madrid los días 11 y 12 de junio, figurando en el orden del día la actitud del partido en relación con la política actual.

BANQUETE AL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

MADRID.—Numerosos agricultores de las provincias de Madrid, Burgos y Segovia ofrecieron, en breve, un banquete en Aranda de Duero al señor Martínez de Velasco.

ELECCION CONSTITUCIONAL DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO

MADRID.—En los últimos Consejos de ministros se ha acordado elegir constitucionalmente y con arreglo a las normas de la ley de 18 de octubre de 1932, presidente del Tribunal Supremo. Dentro de esta misma semana probablemente convocará el ministro de Justicia a la asamblea electora que prescribe la ley de octubre.

Esta asamblea estará integrada por los presidentes de Sala del Tribunal Supremo, miembros del Consejo fiscal, presidentes de las Audiencias territoriales de toda España, jueces de primera instancia e instrucción que ocupen los diez primeros puestos en el escalafón, quince diputados a Cortes designados por el Parlamento, decanos de los Colegios de abogados de población con más de 50.000 habitantes, decanos de las Facultades de Derecho y presidentes de las Academias de Ciencias Morales y de Jurisprudencia.

La asamblea electora, según noticias, se reunirá en el Palacio del Senado. En un plazo no inferior a quince días ni superior a treinta, efectuará la elección. Entregarán los nombres de los tres propuestos que hayan obtenido mayoría de votos al presidente de la República. Y éste elegirá cuál de los tres es nombrado presidente del Tribunal más alto de la nación.

COMENTARIOS AL DEBATE DEL PROYECTO DE TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

MADRID.—En los pasillos del Congreso se comentó la celeridad con que se aprueba la ley de Garantías con la actitud abstencionista en que se han colocado las minorías de oposición. Se calcula que podrá quedar aprobada en la sesión del viernes, pues donde puede haber discusión es en las disposiciones finales, fijando las excepciones que tenga la aplicación de la ley.

El señor Salazar Alonso decía que el fuego liberal lo mantienen ahora las minorías radical, federal y agraria. Lo que se ha hecho hoy restringiendo la libertad ciudadana para acogerse a un recurso de inconstitucionalidad, es grave y antidemocrático.

El señor Martínez de Velasco afirmaba que a su juicio está desfigurándose el espíritu y la letra de la Constitución, porque se mercan los derechos de los ciudadanos que se consignan en ella.

Agregó que la minoría agraria acordó inhibirse en la discusión del articulo para oponerse después a las disposiciones finales.

El señor Maura se mostraba bien impresionado por la marcha que lleva la discusión.

LEA USTED

Imprenta de la Federación

Al darle las buenas tardes un sacerdote, le contesta con una grosería, y después le hiere con un palo

UN BARBARO ATROPELLO

SANTANDER.—Por la Guardia civil del puesto de Puente-nansa ha sido detenido y entregado al Juzgado el individuo, vecino de dicha localidad, Manuel Ruiz Gutiérrez, de 25 años. Este sujeto se hallaba trabajando aserrando madera, en unión de otros varios obreros, en el punto conocido por Buhillo, en el pueblo de Cosio, cuando acertó a pasar por allí un virtuoso sacerdote, el párroco de San Sebastián de Garabandal, don Lucas Alonso Blanco, el cual, al llegar al sitio en que aquéllos estaban trabajando, les saludó dándoles las buenas tardes.

Algunos de los obreros le contestaron al saludo dando las buenas tardes, pero el Manuel Ruiz le dirigió unas cuantas palabras groseras, por lo que el sacerdote le amonestó bondadosamente. El sujeto en cuestión, entonces, sin mediar palabra alguna que pudiera dar motivo a la agresión, le acometió con un palo, agrediendo brutalmente, causándole una contusión, con derrame sinovial, en la articulación de la muñeca izquierda y contusión, con hematoma, en el antebrazo izquierdo.

El médico titular tuvo necesidad de hacerle una detenida cura, calificando las heridas de pronóstico reservado. El salvaje hecho ha producido en aquel vecindario gran indignación, ya que el señor Alonso Blanco goza de generales simpatías entre todas las clases sociales.

LA PEREGRINACION VALENCIANA A LOURDES Y ROMA

VALENCIA.—Anoche, a las doce y treinta, salieron para Zaragoza, Lourdes y Roma, los peregrinos valencianos, presididos por el arzobispo de la Diócesis, señor Melo. Hoy saldrá el segundo tren de peregrinos con enfermos para visitar Lourdes.

ATRACO A UN ESTANCO

BARCELONA.—Ayer tarde se presentaron tres individuos en un estanco de la calle de Salmerón. Pidieron unos puros y para pagarlos entregaron a la estancuera un billete de cien pesetas. Cuando abrió el cajón para darles la vuelta la encañonaron con una pistola, apoderándose de mil pesetas en billetes y de gran cantidad de sellos. Los atracadores huyeron.

UN INGENIERO INDUSTRIAL, AHOGADO CUANDO SE BAHABA

BADAJOS.—En Mérida, cuando se bañaba en el río Guadiana el ingeniero industrial Eugenio Blasco, de veintisiete años, natural de Madrid, fué arrastrado por la corriente y pereció ahogado.

DURANTE LOS MESES DE VERANO EL PRESIDENTE VISITARA SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—El alcalde ha recibido un telegrama del Presidente de la República comunicándole que, aunque su temporada oficial de veraneo la pasará en La Granja, procurará, como el pasado año, hacer una visita a esta ciudad y permanecer aquí por lo menos algunos días. Oportunamente fijará la fecha para este viaje.

BANQUETE EN HONOR A GIL ROBLES

GUADALAJARA.—En el pueblo de Chiloches se ha celebrado un banquete en honor del diputado agrario señor Gil Robles. Asistieron 3.200 comensales. El señor Gil Robles pronunció un discurso en el que atacó la política agraria del Gobierno, se lamentó de la injusticia de las disposiciones oficiales y exaltó la figura del obrero del campo. Fué ovacionadísimo. No hubo incidentes.

UNA ESCUELA CATOLICA

ALICANTE.—El Consejo provincial de Primera Enseñanza ha autorizado la apertura de una escuela católica en Novelda, solicitada por la Derecha Regional de Novelda, que la sosten drá a sus expensas. Esta entidad va a la cabeza en la provincia en esta cuestión.

EL AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO Y EL DIPUTADO SR. RUIZ DEL RIO, PRESENTAN LA DIMISION POR UN DECRETO DEL GOBIERNO

EL MARQUES DE VILLABRAGIMA, CONTESTA EN "ABC" A UN ARTICULO DE OSSORIO Y GALLARDO QUE PUBLICA "LA VANGUARDIA"

Con gran animación empieza la Romería del Rocio, en Sevilla

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

MADRID.—Esta mañana se reunió la minoría agraria. A la saúna el jefe de dicha minoría, señor Martínez de Velasco, dijo a los periodistas que habían dedicado la reunión a tratar del aspecto legal y político de la Ley del Tribunal de Garantías, en cuya discusión habían acordado prescindir de la obstrucción, en vista de la variación que en este sentido habían tenido las deméas minorías. Este acuerdo ha sido tomado a fin de no entorpecer el problema político, ya que no sería lógico que ellos lo hicieran.

Se limitarán a salvar su responsabilidad, para lo cual el señor Cid presentará una enmienda a la Ley adicional.

Caso de que no se apruebe esta enmienda, intervendrán los señores Gil Robles y Royo Villanova.

Le preguntaron si el señor Alcalá Zamora firmaría la Ley de Congregaciones, y contestó que seguramente la firmaría hoy.

EL CONGRESO MEDICO-FARMACEUTICO

MADRID.—Hoy ha continuado las sesiones el Congreso Internacional Médico Farmacéutico.

La Cruz Roja Española ha obtenido un verdadero éxito con la instalación en el Retiro del Hospital Móvil de Campaña, por el que ha recibido multitud de calurosos elogios.

Esta noche serán obsequiados los asambleístas con un banquete que les da el Gobierno en el Hotel Ritz.

HUELGA GENERAL EN SEVILLA

SEVILLA.—Los elementos de la C. N. T. han declarado la huelga general por haber zarpado el cañonero Nauria con rumbo a Huelva, llevando a 36 detenidos.

EN LA DIPUTACION

ACERCA DE LA CREACION DE UN FRENOCOMIO INTERPROVINCIAL

Como anunciábamos a nuestros lectores, ayer, a las cuatro de la tarde, se reunieron en el Palacio de la calle de Don Sancho los representantes de las Diputaciones castellanas al objeto de estudiar la creación de un manicomio interprovincial.

Por la Diputación de Santander, asistió su presidente don Ramón Ruiz Rebollo; por Zamora, don Gonzalo Alonso, presidente, y los diputados don Emilio Corti y Benedito Carreras y el secretario señor Casaseca; por la de León, los diputados señores Rosales y Alvarez Coque; por la de Soria, su presidente don Pablo Pérez y el diputado señor Andaluz; por la de Segovia, su presidente don Gregorio López Carretero y el interventor señor García Chinchilla.

Por la de Palencia asistieron todos sus componentes.

El presidente de la Diputación palentina, señor Casañé, dirigió la palabra en términos de gran cordialidad a los representantes de las Diputaciones regionales, dándole las más sinceras gracias por haber acudido a esta importante reunión.

En esta reunión, que duró más de dos horas, se tomó el acuerdo de que las respectivas Diputaciones autoricen a la de Palencia para encargar un anteproyecto con las normas que dé el Consejo Superior Psiquiátrico, y una vez que se sepa la cifra y si se cuenta o no con subvención del Estado, entonces se podrá decidir su realización.

Se estimó prematuro tratar del emplazamiento para no dificultar la mancomunidad con las aspiraciones de carácter local, aunque se convino en líneas generales que los especialistas designen aquellas provincias facultativamente apropiadas por su clima y luego de entre ellas se seleccionará aquella que ofrezca mejor situación.

MAQUINAS DE ESCRIBIR REPARACIONES

Academia de Mecanografía DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 93.—Teléfono 166-X

dos, que ingresarán en la cárcel de aquella ciudad.

El paro se ha extendido a fábricas y talleres, habiendo fracasado las gestiones cerca de los tranviarios y obreros del puerto, que son de filiación comunista.

El gobernador ha dicho que caso de no desistir de la huelga, dará órdenes terminantes y energicas. Como medida provisional ha ordenado encarcelar a todos los dirigentes del movimiento.

A pesar del paro, parece ser que la huelga no encuentra ambiente.

EL SEÑOR AZAÑA EN EL PALACIO NACIONAL

MADRID.—Esta mañana visitó el señor Azaña al Presidente de la República, con el que estuvo cerca de una hora.

A la salida manifestó a los periodistas que no había nada de particular en lo que se le presentaba a la firma del presidente el nombramiento del señor Alvarez Ugues para la Dirección General de Montes y al señor Pi Sunier para la de Minas. También dijo que había firmado otro decreto por el que se concede la autonomía universitaria a Valencia.

VISITAS AL SR. AZAÑA

MADRID.—Esta mañana han visitado al presidente del Consejo de ministros, el señor Maciá, el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, y el de Instrucción, señor de los Ríos.

DESFALCO EN UNA FABRICA DE TINTAS

BARCELONA.—El propietario de una fábrica de tintas ha denunciado al director de ella por haber notado un desfalco de más de 40.000 pesetas.

El asunto ha pasado al Juzgado.

LOS EDILES LOGROÑES SON MUY SECTARIOS

LOGROÑO.—El Ayuntamiento de Logroño y el diputado señor Ruiz del Río han presentado la dimisión (que no les ha sido aceptada) por haber autorizado el Gobierno al Obispo de la diócesis para la venta del Seminario viejo.

El hecho no ha causado ninguna sensación en la capital, que ha visto el gesto con suma indiferencia.

UN ARTICULO DEL MARQUES DE VILLABRAGIMA

MADRID.—El "ABC" de hoy publica un artículo del marqués de Villabragima, en que saliendo a la defensa de su padre contesta a un artículo publicado en "La Vanguardia" por el señor Ossorio y Gallardo.

En este artículo hace el marqués de Villabragima un completo estudio histórico de la actuación política del señor Ossorio, para demostrar que siempre, con todos los regímenes y situaciones, su actuación ha tendido exclusivamente a mejorar.

LA COMISION DE AGRICULTURA

MADRID.—Se reunió la Comisión de Agricultura, para tratar del proyecto de arrendamiento de fincas rústicas. La Comisión

VIDA RELIGIOSA

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, viernes, 2, la Asociación de Animas, establecida en esta parroquia, celebra sus cultos mensuales.

A las diez, solemne funeral por todos los difuntos, y por la tarde, a las siete y media, Ejercicio, terminando con el responso.

Se ruega la puntual asistencia a todas las asociadas.

El Arbitrio sobre panteones y sepulturas

Se convoca a todos los propietarios de panteones, sepulturas y nichos a una reunión que tendrá lugar mañana, 2 del actual, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social de la Defensa de la Propiedad Urbana (Plaza de León, 2, bajo) y en la que se dará a conocer la situación actual del citado impuesto municipal.

se hizo cargo de una abundante información aportada por entusiastas y parciales.

Mañana volverá a reunirse para comenzar el estudio del articulo.

LA ROMERIA DEL ROCIO EN SEVILLA

SEVILLA.—Hoy ha salido del barrio de Triana la popular y tradicional caravana de la Romería del Rocio, que se dirige a la ermita de Almonte.

Todo el barrio de Triana estaba engalanado, reinando entusiasmo y alegría.

Han salido muchas carretas, que tardarán dos días en llegar al Santuario.

LOS SEÑORES LERROUX, MAURA Y MARTINEZ BARRIOS CONFERENCIAN

MADRID.—Ayer tarde, los señores Martínez Barrios, Lerroux y Maura conferenciaron durante una hora. En la conversación que mantuvieron, el señor Martínez Barrios expuso su impresión sobre la visita que había hecho esta mañana al Presidente de la República.

Los periodistas preguntaron si la visita había tenido importancia, y el señor Lerroux contestó que siempre la tienen las visitas al Jefe del Estado.

EN UN TALLER DE PIROTECNIA OCURRE UNA EXPLOSION Y EL DUEÑO RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

VALENCIA.—En el número 11 de la calle Yañez ocurrió una explosión de la que ha resultado herido de mucha gravedad Felipe Alber Díaz, de treinta y dos años.

Parece ser que este individuo tenía un taller clandestino de pirotecnia y se le cayeron al suelo unos ingredientes, que, al explotarle, le han arrancado la mano derecha. Su estado es de tanta gravedad que se teme que fallezca.

Este ha sido siempre el más ardiente anhelo de la Iglesia en el transcurso de los siglos. La Iglesia, que es Católica, esto es, universal, no puede mirar con indiferencia a esas numerosas regiones donde aún no ha llegado la luz del Evangelio y de ahí los incansables llamamientos que por la voz de los Romanos Pontífices ha dirigido siempre a los fieles, excitándoles a trabajar por la conversión del mundo infiel.

Trabajemos por las misiones de infieles

Aquellas palabras pronunciadas desde la cruz por Jesucristo moribundo "sed tengo", han sido interpretadas por la Iglesia, más que como una queja del Redentor atormentado por la sed corporal que le devoraba, por efecto de las fatigas sufridas en la noche de aquel proceso inico, como expresión de otra sed espiritual que le consumía; la sed de almas, el deseo de que a todas las almas llegasen los frutos de aquella sangre tan generosamente derramada por la salvación del género humano.

Y el eco de esas sublimes palabras, como suplica ardiente de un padre en favor de todos sus hijos, sin distinción de razas, ni de civilizaciones, ha levantado en todos los siglos de la Historia de la Iglesia legiones de abnegados misioneros que abandonando las comodidades de su hogar y ahogando los gritos de sus más cercanos afectos terrenos, se lanzaron intrépidos, y sin otras armas que la cruz en la mano y el amor en sus corazones, a conquistar para Cristo, que es ganancia para la verdad y para el bien a las innumerables almas que aún yacen postradas en las sombras del error y en las tinieblas de la muerte.

Y nosotros, los simples fieles ¿debemos y podemos trabajar por la conversión del mundo infiel?... La contestación a esta pregunta será objeto de otro articulo, que con la ayuda de Dios publicaremos con anterioridad al domingo, día consagrado por la Iglesia a pedir por las Misiones.